
Mesta proti kmetom. Ker je v zad
njem času cena živine v Avstriji nekoliko višja 
kakor minola leta, so meščani zelo vznemir
jeni. Toda namesto, da bi pazili na mestne 
mesarje, ali morda ne prodajajo mesa predrago, 
hočejo oškodovati naravnost kmete. Zahtevajo 
namreč, da se odpre meja za uvoz ruske in 
rumunske živine. Čim več živine se upelje, 
tem ceneja je domača živina. Kmečke občine 
morajo ugovarjati proti zahtevi naših mest! 
Mestne občine skrbijo za svoje koristi, kmečke 
občine pa ne! Kdaj bo to drugače? 

Vlada proti Cehom. Zaradi nemirov 
v Pragi, ki so jih vprizorili delavci za splošno 
in enako volilno pravico, se vršijo sedaj ob
sežne sodnijske preiskave. Zaslediti hočejo 
zopet veleizdajalsko zaroto. Seveda, ker se gre 
za cehe! V tem slučaju je vlada vedno iz
vanredno stroga. Nemcem pa vse pusti. Vsaka 
nemška beznica ima sliko Bismarkovo in nem
škega cesarja Viljema in vsak nemški dijak 
govori in misli samo na to, da pomaga enkrat 

Politični ogled. 



spravili Avstrijo pod nemško pikelhavbo. Kako 
veleizdajske reči se grdijo po mmigih nemških 
telovadskib, sportnib in stanovskih društvih, 
niti ne maramo govoriti, ker je pre^bče znano. 
Vendar vlada ne vidi tukaj nobeoe nevarnosti! 
Kmalu bo prišel čas, ko bo vlada slovanska, 
in upamo, da ho takrat pihal drttg vefer. 

Nova stranka. Nemški držauii poslanci 
dr. Šreioer, Gresl in Hufman nameravajo v 
državnem zbora ustanoviti nemško kmečko 
stranko. Imenovani poslanci zastopajo nemške 
okraje na Češkem ter imajo v deželnem zbora 
češkem že svojo kmečko stranko. 

Kmečko vprašanje na katoliškem 
shodu na Dunaju. O tem predmetu je raz
pravljal poslanec Fink iz Pred&relskega. Glavni 
vzrok kmečkih teženj je pomanjkanje delav
cev. Dandanes grejo vse boljše delavske moči 
iz dežele v mesta, v tovarne, ali pa se izsel
jujejo. Zato mora biti naša glavna skrb, da 
se to prepreči. Govornik je predlagal resolu
cijo, v kateri so sledeče zahteve: Zavaroval
nica za kmetske delavce; organizacija po
sredovalnice za te delavce; postavna ureditev 
razmerja med delavcem in delodajalcem potom 
službenega reda, ki bi naj oba čuval; pri se
stavljanju novega vojnega zakona se naj dajo 
delavskemu stanu ugodnosti; razdelijo naj se 
nagrade na dolgoletne kmetske uslužbence; 
zidajo se naj zavetišča za onemogle kmetske 
uslužbence in delavce, v katerih najdejo pod 
ugodnimi pogoji preskrbo; popešuje naj se 
nadaljua kmetijska strokovna izobrazba iz šole 
izstopivgih otrok; osnujejo naj sa, društva 
kmetskih delavcev; pri vzgoji otrok naj se 
posebno ozira na to, da se otroku vsadi v srce 
ljubezen do vere in domače zemlje. Nadalje 
se je zahtevalo od vlade, da skrbi za razne 
panoge kmetijstva, da zapre meje s primerno 
colnino, ki čuva domače pridelke pred inozem
sko konkurenco, naj skrbi za podporo in 
zboljšanje govedo in svinjereje, za obrambo 
vina naj kmalo razglasi ostro vinsko postavo. 
To so glavni sklepi tega znamenitega sboda, 
kar se tiče kmetijstva. 

Na Ruskem vladajo žalostne razmere. 
Tudi ministrski predsednik Vite nima moči, 
da bi pomiril razburjene duhove. Danes štraj
kajo brzojavni uradniki v Petrogradu, policist5 

in žandarji v Grodnu, jutri bodo že stavkali 
kje drugod drugi stanovi. Med delavstvom se 
agitira, naj se odpravi carstvo in se upelje 
[udovlada. Iz Mandžurije prihajajo vesti, da 

! e tam upirajo tudi vojaki različnih oddelkov. 
i i Sibirije poročajo, da je mesto Irkntsk do 
HI pogorelo. V Novorosijsku se je tudi uprlo 
, ojaštvo io si osvojilo vso oblast nad mestom. 

Turška se je udala ter sprejela pred
! >g velevlasti, da pripusti nadzorovanje Avstrije 
i i Rusije pri pobiranju davkov v Makedoniji. 
Mednarodno brodovje, ki je že zasedlo otok 
Mitelene, je doseglo svoj nan en in bo odplulo 
'.'. turškega vodovja. 


